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Diagrama de estados

O diagrama de estados procura
acompanhar as mudancas de Estado
sofridas por um objeto dentro de um
determinado processo.

E utilizado, normalmente, para acompanhar
os estados pelos quais passa uma ou mais
instancias de uma determinada classe.

Por estar em geral associado a uma classe
ou, ainda, aos objetos de uma classe, €
possivel haver diversos Diagrama de
estados referentes a um mesmo processo.




Estado

Um estado representa a situacao
em que um objeto se encontra em
determinado momento durante o
periodo em que o mesmo participa
de um processo.

Pode demonstrar:
A espera pela ocorréncia de um evento
A reacao de um estimulo
A execucao de alguma atividade;
A satisfacao de alguma condicao;




Estado

Normalmente,possui trés
divisoes:
A primeira armazena a descricao;

A segunda, as possiveis agdes ou
atividades, executadas pelo
oroon0 objeto quando em um estado;

A terceira, caso necessario,
transicoes internas

consultando pessoa ]
dofconcpfd J




Estado

As atividades possuem um tempo
de execucao muito maior.
Normalmente, representam
-] mMetodos executados pelo objeto.

- Clausulas das atividades:

Cojonent) Entry: agoes realizadas no momento
em que o objeto assume o estado
cnnsultandupeaaua] em queStéo

GET Exit:identifica as acoes executadas
antes do objeto mudar de estado

Do:ilustra as atividades executadas

enquanto O objeto encontra-se em
rim determinadn ectradn
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Transicao

Representa um evento que causa uma
mudanca no estado de um objeto,
gerando um novo estado

[ atualizando pessoa ]

consultando pessoa ] doJf gravard
dofconcpf() l




Estados inicial e final

[ consultando pessoa ]

do fconcpfi

atualizandao pessoa ]

[5e necessario] ! atuall
oo [ aravar) J

ar pessoa por cpf




Transicoes internas

Sao aquelas que nao produzem
modificacoes no estado de um
objeto

I consultando pessoa ]

dofconcpf
atualizando pessoa
ATpessoa por opf [5e necessario] [ atual ]
do [ gravard
validar CPFQ Ivalcpﬂj




Autotransicoes

As transicoes internas ocorrem durante um estado do
objeto, sem modifica-lo, enquanto as autotransicoes saem
do estado atual do objeto, podendo executar alguma acao
quando dessa saida e retornam ao mesmo estado.

[mem todos os itens disponiveis ainda] fiterm do pedido adguirido

.._ >[ recebendo pedido ] I atendendo pedido }

] atender pedidao

todos os itenk disponiveis

finalizando pedidao ]

g J




Exemplo com ponto de escolha
dinamico

consultar conta I validando senha verificando saldo ]

fconsultarco
dofconsulta conta existenl?l fo fvalsenhal senha valida J

[se positivo] ¥ sacarvalor

sacando valor do saldo ]

[seigual 2 zero]f encerra conta
dofsagqued J

encerrando conta ]

dofencerramentad I
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Barra de sincronizacao

Fdirigiy carro
I soltando embreagem I presionando acelerador ]
l do f solatr emhbreagem J l dofpresionar acelerador J
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Barra de sincronizacao e ponto de
juncao

I soltando embreagem ] l presionando acelerador ]
l do ! solatr ermbreagem J l dofpresionar ace lerador J
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Estados compostos

E um estado que contém internamente dois ou mais estados,
cahmados algumas vezes SubEstados.

No geral sao utilizados para “dissecar”um estado individual

I consultando pessoa ]

dofconcpfd

ar pessoa por cpf

[se necessario] S Ayalizar pessoa

validando CPF
do fvalCPFO

gravando pessos
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Estado de Historia

Representa o registro, do ultimo subestado
em que um objeto se encontrava, quando,
por algum motivo, o processo foi
interrompido

I selecionando categaria do praduto )[ selecionando percentual de aumento ]

continuar recalculo

0 selecionando produto
calculando valar

ano] f suspender recalculo
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Estados concorrentes

E um estado composto no qual
ocorrem estados paralelos, o que
forca o processo a se dividir em dois
OuU Mais subprocessos concorrentes
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Estado de sincronismo

E um estado composto no qual
ocorrem estados paralelos, o que
forca o processo a se dividir em dois
OuU Mais subprocessos concorrentes
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Estado de submaquina

E um estado equivalente a um
composto ou concorrente. No
entanto, seus subestados nao sao
descritos no diagrama, o que indica
gue terao de ser demonstrados em

um outro diagrama.
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Procedimento para construcao

1. Identifique os estados relevantes para a classe.

2. Identifique os eventos relevantes. Para cada evento,
identifique qual a transicao que ele ocasiona.

3. Para cada estado: identifique as transicoes possiveis
quando um evento ocorre.

4.  Para cada estado, identifique os eventos internos e
acoes correspondentes.

5.  Para cada transicao, verifique se ha fatores que
influenciam no seu disparo. (definicao de condicoes de
guarda e acoes).

6. Para cada condicao de guarda e para cada acao,
identifique os atributos e ligacdes que estao envolvidos.

7. Defina o estado inicial e os eventuais estados finais.
8. Desenhe o DTE.
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